

求恩家書

各位家長、同學和求恩人：

變·變·變 與「永恆不變」

21世紀是不斷變化的新世代。踏入20年代，世界變化得更快。近年大家常常聽到5G技術、比特幣、以太幣、基因工程、虛擬現實、人工智能、物聯網、大數據、量子電腦、全自動駕駛汽車等，這些事物陸續在我們身邊出現，但又不太明白它們是什麼。

英國廣播公司（BBC）研究結果指出，到了2030年將有近85%目前的工種不再存在。從前被認為重要的知識或技能，未來或許會變得過時，最後甚或自然消失。年青人在大學裡進修的某些學科，它們的價值十年後可能大減。一個專業想維持長存不變，似乎已不可能。作為一名中學生，你將來從事的工作或會是「尚未出現」的工種。世界不斷變化，充滿未知。青年人該如何自處？如何應對未來世界？

變化不一定帶來危機，變化提供機會讓你認識真實的世界。作為新生代青少年，大家要常存好奇心，持開放的態度應對變化。在日常生活中，大家應該常常發問，虛心求教，善於接納，在閒暇時多閱讀書籍，參加不同類型的活動，接觸不同的人，探索世界。在這個過程中，大家會進一步拓闊自己的知識層面，更具應變的韌性，有助迎接各項挑戰。當你成功克服困難，就能享受當中的成功感。這種求學態度，就是實踐「終身學習」的基礎。

如何體現「終身學習」？要秉持「終身學習」的態度，青年人首先要有毅力，果敢離開自己的「舒適區」，多作嘗試、多努力、多付出，這是「永恆不變」的成功法則。

11月6日，2D班周卓瑤同學出席「文志獎學金」頒獎典禮。周同學奪得「最顯著進步獎」，讓我們知道力求上進，努力與堅持是實踐「終身學習」的應有態度。

同在11月6日舉行的「『知史愛國·明史愛家』青年才藝大比拼」頒獎禮中，1C班黎思婷、李旭彬、4B班張凱童、5A班王嘉琪及5B班王凱儀踏上表演台階，分別參加古箏合奏、小組合唱和笛子獨奏比賽，盡顯音樂才華。五位同學的自信，勇於嘗試，追求卓越，發揮自己專長，是推進學習的動力。

在今期《求恩家書》中，大家會看到2021年畢業生6A班梁若薇同學的專訪，若薇在校擔任戲劇社副主席一職，學習做一名稱職的導演。她說：「凡事要親力親為」，「雖然很累，但很充實」！這種正面的處事態度、積極的人生觀，勇於訂立奮鬥目標以及對工作的熱誠，有助若薇裝備自己，達成自己的目標。

南宋理學家朱熹曾言：「水激石則鳴；人激志則宏。」面對多變的未來，多變的世界，大家不用驚懼，相反大家要立定心志，配備「永恆不變」的堅持與毅力，迎接未來。就讓求恩教師團隊與我們的學生同行，提供更多、更豐富的學習經歷，令學習更見成效。



徐曉琦署任校長
2021年11月15日

愛國護港青年才藝大比拼頒獎禮

「『知史愛國·明史愛家』愛國護港青年才藝大比拼」頒獎禮於 11 月 6 日(星期六)舉行，公務員事務局局長聶德權致辭時表示，活動讓更多年青人全面認識國家歷史，有助了解「一國兩制」的概念。相信活動有助開拓學生視野，加強自信，豐富學生的學習經歷。



1C 班黎思婷、1C 班李旭彬及 4B 班張凱童於頒獎禮表演小組合唱《大中國》



小組合唱項目獲頒優秀獎



5B 班王凱儀(後)於頒獎禮表演古箏合奏，彈奏《我和我的祖國》及《茉莉花》



5A 班王嘉琪於頒獎禮表演笛子獨奏《一枝梅》

最顯著進步獎

2D 班周卓瑤獲黃大仙文志獎學金頒發「最顯著進步獎」，表揚同學的努力。頒獎禮已於 11 月 6 日(星期六)舉行。



徐曉琦署任校長及周卓瑤家長一同到場支持

梁若薇同學分享(2020-21 學年度 中六甲 畢業生)

夢想

「做人如果沒夢想，跟鹹魚有甚麼分別？」

香港著名明星周星馳先生於電影《少林足球》中的一句經典對白喚醒了很多青年人開始尋找自己的夢想。對我而言，現在也不太清楚自己的真正夢想是什麼。沒有夢想，不如多發掘不同興趣，多作嘗試，這樣你也可以慢慢找出你的目標和信心吧！

在求恩六年中學生活，我連續五年參加了戲劇社。說實話，首三年我在戲劇社也是渾渾噩噩地渡過，並未覺得戲劇有多少樂趣。直至中四級那一年，我當上了戲劇社副主席。我開始學習寫劇本和擔任導演，所有事情都親力親為。雖然很累，但過得很充實。

戲劇是一個團體合作的活動，幸好我有一班好伙伴，他們一直支持和配合我，讓整個製作、排練和演出過程順利完成。「熱血」並不是運動項目獨有，戲劇亦能讓我體會到獨特的「熱血精神」。

六年的中學生活已經完結，我要到台灣繼續發掘自己的夢想。我感恩可以在戲劇裡認識到自己的好伙伴、找到興趣和人生目標。各位師弟師妹，發掘你們的夢想，遠離鹹魚人生吧！



梁若薇同學(右三)憑她的作品《獨行的候鳥》在2019年香港學校戲劇節奪得「傑出劇本獎」、「傑出導演獎」等四項大獎



戲劇讓梁若薇同學(右三)發現到自己的目標



徐曉琦署任校長及張旻楓助理校長與梁若薇同學合照，支持若薇繼續追夢，若薇現於台灣淡江大學修讀大眾傳播學系



梁若薇同學感謝兩位班主任簡麗妍老師(左)和盧廣賢老師(右)的悉心教導，協助她尋找夢想

傳媒特寫

徐曉琦署任校長接受《有線新聞》訪問，評論考评局公佈香港中學文憑試「公民與社會發展科」的評分準則。



《明報》刊載公民與社會發展科主任劉志鈞老師的教學分享，他希望教育局可以提供更多資訊，加深師生對有關課題的認識。



徐曉琦署任校長及中文科主任林妙貞老師接受《星島日報》訪問，分別就中國歷史科及中文科2021年香港中學文憑試的考試報告發表意見。



中文科主任林妙貞老師及通識教育/公民與社會發展科主任劉志鈞老師分別接受《星島日報》及《經濟日報》訪問，內容談及中文科2023年香港中學文憑試取消卷四口試、通識教育科取消校本評核(獨立專題探究)對學校教學的影響。

